Русский язык 3 класс

Тест по теме «Склонение имени существительного».

1. Что такое склонение?

   А) изменение по родам    

   б) изменение по падежам    

   в) изменение по числам

2. На какие вопросы отвечают имена существительные в Р.п.?

А) кто? Что?     

б) Кому? Чему?     

в) Кого? Чего? 

3. В каком падеже имена существительные отвечают на вопросы о ком? о чем?

А) в дательном падеже                        б) в винительном падеже    

 в) в предложном падеже                     г) в творительном 

4.  В каком падеже имена существительные употребляются с предлогами к, по?

А) родительном падеже     б) дательном    

 в) предложном                   г) винительном

5.   В каком падеже имена существительные употребляются с предлогами у, без, из,  для?

 А) родительном падеже               б) дательном     

 в) предложном                              г) винительном

6. Найди ошибку в суждении ученика

А) И.п- отвечает на вопросы кто? что?      б) Р.п отвечает на вопросы кого? Чего?

       в) Д.П отвечает на вопросы кем? чем?     Г) В.П отвечает на вопросы кого ? что ?

7. О каком падеже идет речь: «Имена существительные отвечают на вопросы  кем? чем? и употребляются с предлогами с, за, под, над»?

А) о дательном     

б)  о творительном    

в) о предложном

8. Имена существительные в предложном падеже употребляются с предлогами…

А) всегда      б) иногда    
9. О каком падеже идет речь: «имя существительное в этом падеже является главным членом предложения и никогда не употребляется  с предлогом»?

А) о винительном падеже  

б) об именительном падеже    

в) о родительном падеже.

10. Укажи падеж имен существительных в словосочетаниях: отправились в лес, взлетели в воздух, падают на землю.

 А) родительный    Б) винительный  В) предложный 

11. Прав ли ученик, утверждая, что имена существительные в словосочетаниях: горят в небе, распустились на черемухе, растаяли на ладони, плавает в аквариуме, стоят в предложном падеже. 

А) да    Б) нет.

12. К первому склонению относятся имена существительные женского и мужского рода с окончаниями:

А) –а, -я                  Б) – о, – е                  В) с мягким знаком (ь) на конце

13. Если у имени существительного мужского рода нулевое окончание, то оно относится к:

А) к первому склонению    Б) ко второму склонению    в) к третьему склонению

14. Имена существительные какого рода относятся к третьему склонению?

 А) мужского рода    Б) женского рода    В) среднего рода

15. Посчитай, сколько среди перечисленных слов имен существительных третьего склонения: республика, жизнь, велосипед, якорь, поверхность, диск, шинель, ягода, любовь, нежность.

 А) 2         Б) 3       В)  4        Г) 5

16. Какие имена существительные не относятся ко второму склонению?

А) тишина,  нить, забота     

Б) дрессировщик, трудолюбие, богатырь

В) корабль, Анатолий, самолет 

17. Укажи имена существительные первого склонения.

А) снегирь, новость, яблоко     

Б) площадка,  тетрадка, яблоня    

В) тетрадь, площадь, яблоко

18. Определи падеж в словосочетаниях:  читаю книгу, смотрю на луну, пишу письмо.

А) именительный      

Б)   предложный                 

В) винительный 
19. К какому склонению относятся имена существительные м.р и ср.р. с окончаниями – о, -е, и нулевым окончанием.

       А) к первому склонению    

       Б) ко второму склонению    

       В) к третьему склонению

